

除夕夜

3D 許倩華

那一晚，你說要帶我去看煙火。煙火從國金二期由下而上逐層噴出，營造出旋轉的效果，場面壯觀，歡呼之聲不絕。我頭痛得厲害，根本無心欣賞，只是靜靜依偎著你。

今夜，彌敦道的霓虹燈璀璨奪目，刺得我雙眼發痛。我獨個兒在街上踱步，走過快餐店，仿佛看見你從裏面走出來，把魚柳包放在我手上。「快吃，魚柳包要熱才好吃。」你大口大口地吃著說。如今，那又香又軟的味覺，仍留在我的齒頰。

你說很喜歡文化中心的設計，像一把回力刀。我定睛看看，五彩射燈使這座建築格外優雅。轉進星光大道上，街燈下，影子時長時短。今晚維多利亞港的夜景有點憂鬱，國金最高的幾層被薄霧包圍。身旁的一對情侶輕輕擁在一起，我裝作看不見，目光投向漆黑的海。海浪很大，使我頓生一種莫名的恐懼：海浪好像要把我吞掉。

當天我們也是這樣十指緊扣。你說我的手很冷，還嘲笑我愛美，衣服太單薄。你脫下風衣披在我身上，暖透我心窩，至今無法忘懷。街頭表演者演繹了“Big Big World”，「這首歌被他唱得這麼酸。」你說。那時我們太甜蜜了，想不到這歌竟成了我們分手的序曲，弦猶在耳，情卻難留。

「五、四、三、二、一，新年快樂！」歡呼聲音樂聲洋溢四方。踏進了二零零九年，一切都該有新的開始。

教師回饋：主人翁在除夕夜懷緬過去，以當夜的悲傷對比昔時的快樂，又以四周的熱鬧對比心靈的空虛。一段段內心獨白，讀來淒美感人。（陸倩民老師）

賞析與思考：「相聚離開，都有時候，沒有什麼會永垂不朽……。」
多少人能參透？